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PE3Y/ITATHU, YNNYTCTBA U1 PELLEHA
3AQATAKA U3 PYBPUKE
3A0AUUN U3 MATEMATUKE



IIT PA3SPE]]

1. a)935; 6) 503: ) 840; r) 145;  1)370; B) 358.
2.
A
B
3. a) 900; 6) 620; B) 320 r)6; 1) 45; B) 90.
4.

bpoj 3anucan

apaICcKuM CCXXII | CCXLVII | CDLV | DCCLXXXIV | DCCCIII | CMXCIX

uudpama

Bpoj 3anucan

e 222 247 455 784 803 999

uudpama

S. a)782=484+298; ©6)563+137=700; B)1000—756=244; r1)495=1000—505.

Te ueTHpH youeHe IIpaBe Ipaje 8 MpaBUX, 6 OIITPHX H 6 TYIHX YITIOBA.




7. a) 480 +161 =641; 0) 812 —-365=447;
B) 170 +320=490; r) 102-60=42.

8. DCCI, DCCV, DCCX u DCCL.

9. 228 +228 +328="784.

10. 550:5=110, 110 -3 =330.

11.
4 O |
Tauna cy tBphema: a) b | | d, B) elc; meld
12. a) 67-10=670; ©6)7-100=700 ;

B) 900 :3=300; r) 800 :8=100.

KOHTPOJIHA BEXKBA

Pumcke undpe

1. a VL 6XLV: 8) DCCL; 1) CMXV.
[a) IV:  6) LXV: 8) DCL: r)CMXXV]

2. a) 14; 6) 227, B) 945. [a) 21; 6)316; B) 959.]

3. CCCL Ccev,cccXunCCCL [CCL CcCVv,ccXu ceL



KOHTPOJIHA BEKBA

Cadupame 1 oaysumame 10 1000

1. a) 838 [658], 6) 720[920], B)S574[178], r) 490 [ 274].

2. a) 804 —349 =455 [943 — 587 =356]; 6) 900 [ 700].

3. a) 827-334=493 [638-484=154]; 6) 466+ 367 =833 [ 344 + 486 = 830].

KOHTPOJIHA BEXKBA

Muoikeme U e/berse ABouH(peHor U TpouudpeHor 6poja

1. a)370[480], 6) 700[500], B) 720 [850], r) 62[58], m)9[6], B) 70 [ 40].

2. a) 73+228=301; [67+315=382]. 6) 915-99=23816;[812-95=717]

3. a) 936 [465]; 6)720:3=240[600 : 4 =150].



IV PASPE/L

1.
X | C | A J X | C | I J
3 2 0 4 1
+2]11]5]3 S | 317 | 4
1 2 4 5
5 3 5 7 +
6 6 1 9
X1c | a|J X|c | a1l
6 8 9 2 6 | 12
_ D) 5 3 1 a2 | 4 6
S
4 3 6 1 _ 4 3
2 7 1 4
2.

a) 3000 - 2 = 6000 0) 2134 - 3 = 6402 B) 63000 : 7=9000 r)2356:2=1178

3.

a) 0)
P=a-a P=a-b
P=7dm - 7dm P=6m-4m
P =49 dm? P=24m?%

4. a) (125314 + 120349) + 2365 = 245663 + 2365 = 248028.
0) (243127 —219811) :3=23316:3=7772.

B) 32947 - 4 — 1536 = 131788 — 1536 = 130252.

r) 12288 : 8 + 2350 = 1536 + 2350 = 3886.



5.2356-a+3950:5=2356-2+3950:5=4712+790=5 502.

P =105 m? P=a-b
b=70dm=7m a=P:b

a=105m’:7m

a ? a=15m.

7. a) 5 m’>+ 35 dm?= 500 dm? + 35 dm’= 535 dm?;
6) 7 dm® + 200 cm” = 700 cm? + 200 cm” = 900 cm”;

B)6ha—10a =600a-10a =590 a;

r) 15a—10m? = 1500 m? — 60 m> = 1440 m>.

8. lleny TamHe MOXKEMO O3HAYUTH CJIOBOM @, a LieHy uunena ciaoBoM b. Taxa je a + b = 7500
LICHA CA CHHIKEHEM.
(a +340)+ (b +210) =7 500 + (340 + 210) = 7500 + 550 = 8050.

Ilena Tamne u nunena 6e3 cHmwkemwa 6u u3zHocuia 8 050 nqunapa.

9. Axo je muxoBa pasznuka 693, a Behu 6poj 702, onza je mawu 6poj 9, jep je 702 — 9 = 693.
Konunynuk 6poja 702 u 9 je 702 : 9=78.

10. I+II+1II=2956; II+ Il = 1346 onna je I + (Il + III) = 2956 Tana je
I+ 1346=2956 u onnaje 1=2956 — 1346.
VY npBom cnoprckom ApywTBy uma 1 610 cnoprucra.

[Tomro je [ +1II1=1937,a = 1610, taga je 1610 + 111 = 1937; I1I = 1937 — 1610.
VY tpehem cnoprckoM apymTBy uMa 327 cnopTHCTa.

Kako snamo naje [+ I1 + 111 =2 956,a 1= 1610 u Il =327, Tana je 1610 + II + 327 = 2956;



II =2956—- (1610 +327); IT =2956—1937; 11 =1019.
IMomto y npBoM criopTckom apyRTBY uma 1610, y apyrom 327, a tpehem 1019, najmame

CIIOPTUCTA UMA Y IPYTOM CIIOPTCKOM JIPYIITRY.

11. 1637 -5-1566:9=8185-174=8011.

12.

P=a-a a=6cm

36em’=a-a
a=6cm a=6cm a=6cm a=6cm

= N _/
a=6cm. —~

24 cm

Hysxuna npaBoyraoHuka je 24 cm =4 - 6 cm, a mupuHa je 6 cm.

O6um npaBoyraonuka je O=2-24cm+2 - 6 cm =48 cm + 12 cm = 60 cm.

[Tospiiuna npaBoyraonuka je. P =a - b, P=24cm-6cm, P =144 cm’.
KOHTPOJIHA BEXKBA
1.
a) 1527 + 1352 =2879; 0) 2785 + 1698 = 4483; B) 5367 — 2154 =3213; r) 7000 — 2671 = 4329.
[ a) 2134 + 1526 =3660; 0) 3087 + 1976 = 5063; B) 4768 — 1356 = 3412; r) 9000 — 1153 =7847. ]

2. Jenna meceuna pata je 1623 nunapa. [Jeqna Meceuna para je 2759 nunapa.]

3. 7603. [6290].
JIPYTH TMMMCMEHM 3AJIATAK

1. a)30275+ 17314 =47 589 [23 415+ 16 273 = 39 688];
0)53614-1534=52080[48 615-1285=47330];
B) 1537 -3=4611[1346 -2=2692];



r) 1432 :4=358[1530: 5 =306].

2.
a 2135 5137 6000
b 1003 2579 4386
(@a—b)-4 4528 10232 6456
3. 5275.
4.a) P=25cm’ [ P=64cm’];

a 3200 5214 2311
b 1300 1602 1213
(@a+b):2 2250 3408 1762

6) P=96dm* [ P=135dm?];

S. TIpBo oapenuMo cBe TyKUHE JAaTU TYKU HA CIUIIH.

6 cm

11cm
1cm
3cm
1cm 3cm
3em 1cm
1cm
3cm
2cm
11 cm

JlykuHa BEITUKOr NpaBoyraoHuka je ¢ = 11 cm, a mupuna b = 6 cm.

O06umM (urype Ha cinuiu qo0OMjaMo Kaa cabepeMo NyKHMHE CBUX Y)KH KOJ€ J&é OrpaHu4aBajy.

O =46 cm.




HpBO OApECAUMO CBE€ NYKHUHE JaTH AY)KHU Ha CIIUIHU.

12 cm
2cm
2cm
3cm
9cm
2cm
2cm
2cm S
14 cm

Jly’xuHa BEJIMKOT IpaBOyraoHuka je a = 14 cm, a mupuna b =9 cm.
O6um ¢urype Ha ciuny 100Mjamo kajga cabepeMo qyKMHE CBH J1y)KH KOj€ je OrpaHHyaBajy.

0O=50cm



V PA3PE]]

1. a) 23,57, 6)53,59.

2. 12=2-2-3, 36=2-2-3-3, 49=7-7, 54=2-3-3-3,
70 =2-5-7, 250 =2-5-5-5.

3. O6ojeno je 18 . 6) O6ojeno je g =% . B) OBojeHo je g .

4. a) Y npBoj AeCETULH e HaJMame CIOKEHUX OpojeBa;
0) V necetoj necetuiu je HajBUILIE CIOXKEHUX OpojeBa.

S. Tauyan oxrosop je b) 210.

6. Tauan oxnrosop je B) 1400.
7. Tauku A oxarosapa 0poj: a) % ; 0)3.
8. To je 6poj 11131719. Bpoj je cnoxeH jep je 1esbuB ca 3.

9. O6ojeHo je a) g ; 0) %; B) 16_157-

10. a)0P;6) OT ;B)OK .

N\

f 3

11. Harpraj kBagpat ABCD crpanuiie 3 cm  u uzabepu tauky M koja He npHnaaa Tom
KBazapary, a AM= 2 cm. [Ipeciukaj 1atu KBajapaT a) HEHTPATHOM CUMETPH)OM y OJHOCY Ha

Tauky M; 0) TpaHcIanujoM 3a BEKTOP AM.



D C
A B
M
B1 A1
Q1 D1
0)
D C
D1 \ C1
A
Al
M B1

. 48 64 48 a 64 .
. L _— —_— JR— < [— < JR—
12 C OGSI/IPOM najc 16 3, 16 4, H 16 16 16 TO ClIcaou na Jc

A€ {49,50, 51,52, 53,54,55,56,57,58,59,60, 61,62, 63},



na cy TpakKeHW HECKPATHBH Pa3JIOMIIH:

49 51 53 55 57 59 61 63

16 > 16" 16" 16’ 16" 16" 16’ 16

KOHTPOJIHA BEKBA
. Tlpoctu cy 6pojesu 37 u 97 [ Cnoxenu cy OpojeBu 873, 1302, 305].

. 64,65,66,67,68 [71,72,73,74 umn 73,74,75,76 unu 76,77,78,79].

. H3J1 (a,b)=20 [H3C (a,b)=18200].
H3C (c ,d)=23205 [H3/(c ,d)=5].

. x=2y=3. [x=2 y=1]

JAPYI'U ITIMCMEHHU 3AJIATAK

. H3J1( 28, 56, 140 ) =28 , H3C ( 28,56, 140 ) = 280
[H3[(33,121,77 ) = 11,H3C (33,121, 77) = 2541 ]

Hamnpaeseno 11 [13 | makera. ¥V cBakom makeryjeno 7 [ 5 ] crpumosa, 14 [ 7 | uokonazaa
ul[1] Pyb6uxosa xouxka. llena jenqnor nakera je 2145 [ 1245 |gunapa.

15
250

12
150

a) 032=— [24=7 106)

25

= 0,06, [ = 0,08 ]

Haripraj tpoyrao  ABC uyuje cy crpanuile paznuuutux ayxuHa. Oapenu tauky O y
tpoyray [ T BaH Tpoyraa |.
[Tpecnukaj Tpoyrao ABC a) uentpannom cumerpujom y ogHocy Ha tTauky O [ T ]; 6)
TPAHCIALIM)OM 33 BEKTOP
"AO[ BT];



VI PA3PE]

1. Hajsehu ox natux 6pojesa je 1 %, a HajMamwHu je —3.

2.

4.

S.

a)a—b=—-15 —% =—-1,75,
6)a:b=-15:~=—2-4=—6,
4 2
B)a+2'b=—1,5+2'%=—1,5+0,5=—1.
a) 4ACB = 50°
6) AMNP = 65° ¥
B) [la. Ilo craBy CYC.
r) MN =4 cm
65 65
A AB=4cm B M N
2.0,75=—= 6)48—(—22)=7-=, B)—0,84: (—0,006) = 140
a) _; ) — 6 ) ) ( 2) o= 10° B) ’ » ( ] ) — >
a)
Jarym Omme mpomere H3noc Crame Ha
MIPOMEHE MIPOMEHE pauyHy
06.03.2021. | 3apana, yniara npBor jaena 31456,25 3325275
07.03.2021. | Mapker ,,AC", kynoBuHa - 542622 27826,53
09.03.2021. | Ayro uenrap ,,B*, perucrpauuja ayra - 26356,50 1470,03
11.03.2021. | ,,M cnopt*, KynoBuHa -11999.99 -10529.96
24.03.2021. | Ilowra ,,BI'1*, pauyH 3a Tenedon -6750,00 | -17279,96
24.03.2021. [TyTHH TpOIIKOBH, yrjaTa O 9000,00 - 8279.96
0CJIOIaBIa
31.03.2021. | 3apana, yrara apyror jaena 30888.50 22608,54




0) 33252,75 — 31456,25 = 1796,50

B) Ctame Ha [leTpoBOM pauyHy je npenuio y MUHYC KYIOBUHOM Y MPOJaBHULH ,,M
criopt®.

r) Crame Ha [lerpoBom pauyny je 6uno y munycy ox 11.03.2021. no 31.03.2021.

6. Tpoyrinosu ADC u BDC cy noaynapuu no npaBuiny CCVY (AC = BC, CD je
3ajeqHUuKa crpanuna, 4ADC = £BDC = 90°)

7. Heka je C; cpenuurte crpanuiiec AB. Koncrpyumemo nomohnu tpoyrao ACC; kome cy
no3HaTe ¢Be cTpaHule. Ha Taj HauuH no0uje ce Tauka C, na cnajameM ca Taukama A u B
100HjaMO TPasKeHH TPOYrao.

8.

A=2758 =—16,01 |A+B| _ |2.75+(=1601)| _ 13.26 _ 102.

13 13 13
9.
1 2

2 (—35 + 7,25) —2.(~105) = 24,125 + 4,2 = 12,45

10.
1800 — (1,2 - 1100 + 0,6 - 1250 + 0,4 - 230) = 1800 — (1320 + 750 + 92) = —362

11.

D \p C

A a\ B
AQBS = APDS (cras YCVY), na Baxxu jeqnakoct oarosapajyhux enemenara u PS = QS.

12. VnyrctBoO.

Koncrpyumiemo nomohnu tpoyrao ADC taxko na Baxu AD =a+c, A =aun 4D = g

Teme B ce nanasu y npeceky cumetpane crpanune DC u crpanuue AD nomohHor Tpoyria



[y

]

w

>

KOHTPOJIHA BEXKBA

. AABS = ACDS, AASD = ABCS, AABC = ACDA, AABD = ACDB, uta.

[AABE = AFEB, ABFE = ACFE, AFCE = ADEC, utn.]

. Tpoyrao ABC je rynoyrmu, 4CAB = 32°30' = 4CBA, 4ACB = 115°.

[Tpoyrao ABC je omrrpoyriu, £CAB = 68° 30" = ACBA, 84ACB = 43°].

Koncrpyunie ce crpanuna AB ayxune 7 cm. Teme C nanasu ce y mpeceKky Kpy:KHHIA
k,(A,8cm)u k,(B,55mm). Llentap ynucane Kpy:KHHIIE HAJIA3H CE Y MPECEKY CUMETpasia
YVHYTPAIIBUX YIIIoBa.

[Kouctpyuie ce ctpanuiia AB nyxune 65 mm. Teme C Hanasu ce y MpeceKky KpyXHHUIA
ky(A,5cm) u k,(B,8 cm). Llentap onucane KPYKHHIIE Hala3u CE y MPECEKY CUMETpasia
CTpaHHIIa. |

Tpoyrnoeu AOC w BOD cy noaynapuu no npasuny CYC, na Baxxu AC = BD. [Tpoyriosu
ADO w BCO cy nogynapuu no npasry CYC, na Baxxku AD = BC ]

JAPYI'H IIMCMEHH 3AJATAK

1. a) —§ >—1[-1,5> -2];

6) —1,101 > —1,11[-3,11 > -3.3];

5 3
B) —0,75 < —= [-=>—08]

2. a)—> [—% ]; 6)-10[-31]; ) 3 [-10].

3. 36up he outu mamu 3a 0,25. [ 36up he 6utu Behu 3a 0,5].

4. Tlo npaBuny YCVY umamo na je AACM = ANCB, na je AM = BN.

[TTo npaBuny YCVY umamo aa je AMBC = AANC, na je MB = AN .|



S. Ha crpanunm AB = 55 mm koHcTpyuuemo ko tauke A yrao oa 30°, a kox tauke B yrao ox
75°.
[Ha crpanuuu AB = 65 mm kon tauke A KOHCTPpYMIIEMO Hajeriv yrao oa 45°, a 3atum
KPYKHHILY Ca IIEHTPOM Yy Tauku B monynpeunuka 7 cm. |



VII PASPE]]

H|T

2. a) 12x3y*;  6)8x°y3;, B)7x—5; r)7xy.

3. 130°.
16
4. — .

5. —6a® + 8a — 4.
6. Opurpano je 140 nonaBama.

7. 13,5 nyra.

8. 312(12 + 23-3) = 3*°
312.81 = 3%
316 — 3x2
x%2 =16
x=4unux =—4

9. Hakon cpehusama uspasa 106uja ce pesynrar 23 = 8, mITo 3HauM J1a BPEAHOCT U3pa3a HE
3aBUCH O] M.

10.  bpoj amjaroHana Koje cajps;ke TeMe A 3anpaBo NpejacTaBsba Opoj AujaroHana u3 JeJHOr
temeHa Muoroyria ( d, = n — 3), a Opoj AujaroHana Koje He caapxke TeMe A je 3anpaBo
JeIHaK pa3nuiy YKYIHOr Opoja AujaroHaia U JujaroHana Koje caapixke teme A , 1.

n(n2—3) _ (n _ 3).

Kako je Mapxko npebpojao 105 aujaronana suie o Aue, To he 6uth:
nn—3
%- (n—3)— (n—3) = 105
Jlassum cpehuBamem n3pasza Ha J1€BOj CTpaHH, Jo0uja ce

n*—7n+12=210 1. n* —7n =198 T1j. n(n —7) = 198

PacraBibamem Opoja 198 na npocte unnHuoue cnenu aa je 18- 11=198, onakne ce nodbuja
najen = 18.




11. D,, — D, = 1053,
2n(22n—3) _ n(n-3) — 1053
Jamum cpehuBamem u3pasa Ha JIEBOj CTpaHH, fo0Hja ce

3n? —3n = 2106 1j. 3n(n—1) = 2106, oguocuo n(n — 1) = 702.
PacraBmamem Opoja 702 Ha npocTe YMHHUOLE BUAUMO aa je 27- 13 -2 = 27 - 26=702,
ojaakie ce jobuja naje n = 27.
Cana je 1ako 3aKJby4UTH 112 J€ 30up YHyTpalimbuX yrioBa yBehan 3a 4860° .

12. Kaxo cy cBHU yIUVIOBH ILIECTOYIJIA jeAHAKU U u3HOce 110 120°, TO cy U crosballiibi YIiIOBU
jenHaku, na usHoce no 60°. Axo ce Hag crpanunama AB =3 cm, CD =5cmwu
EF = 1 cm kao ocHoBuiama, youe tpoyriosu ABM, CDN, EFP, 3akibyuyje ce ja cy OHU
JEeIHaKOCTpaHUYHHU, a caMuM TUM je u Tpoyrao MNP jennakocrpanuyan. CtpaHuna Tor
tpoyriaa je MN = MB + BC + CN = 3+4+5=12. O6enexumo na je x= AF, y= DE . Cneau na
je u MP=PN=12, 1j. 3+x+1=12 onakne ce nobuja na je x=8 u 5S+y+1=12 onakie ce nodbuja
naje y=6 . Jlakne, AF=8 cm ,DE=6 cm.

KOHTPOJIHA BEXBA
1. a® < b* [a®> D]

2. 19 [-23].
3. x% [x°].
4. x=4.

Ynymcmeo: CBe cTeneHe 3anucaTi Kao CTENEH IBOjKe
[Cge cTeneHe 3anmucaTi Kao CTENEH TPOJKE |

5. —2 [8].
JIPYTH IUCMEHH 3AJIATAK

1. 8:2* > 26[9.3*=35].
2. —2x%y'8 [52x%y8].

10 10
3. x _E [x _E]

4. n=17 [n=21].

5. 2340° [2880°].



VIII PA3PE]]

1. ax=9 6)x=1; B)x=—lﬁ—1.

2. ?za + 3 =a Tpaxenu 6poj je 9.

3. a>=216:6=236, a=6¢cm,

a, =9cm,V; =93 =729 cm3.

4. Pemumo jeqHa4YUHY:

3(x+1)-2(1—-x)=6x, x=1

_ =X

e

Jla O6u jenqHaunHE OUIIE EKBUBAJICHTHE, Opoj 1 MOpa OUTH pelIeHhE U JeTHAYUHE
a(x—2)=1+a,1. a(1-2)=1+a, —-a=1+a,naje a= —%.

S.

x=—-4,x€{—4,-3,-2,-1}, —4+(-3)+(-2)+(-1) =-10.

6. a=6cmH=11cm,B = 93 cm? M = 198 cm?,

P = (18V3 +198) cm? = 18(V3 + 11) cm%,V = 99V3 cm?.

7. a=180cm=18dm,H =4 m = 40dm

B = 4863 dm?,V = 19 4403 dm® ~ 33 631,21

8.

x-(x+8) (x—2) (x+11)
2 - 2

x (x+8)=(x—-2)-(x+11)+ 16

+8

x2+8x =x?—2x+11x—-22+ 16



8x —9x =-22+16

10.

|4 —3x| <4
—4<4-3x<4
—4—-4<4-4-3x<4—4
—8<-3x<0
8>3x>0

8

fzxzaxehﬂ.

11.
P=2-75-150+2-5-150+2-5-75+16-75-5 = 22500 + 1500 + 750 + 6000
P = 30750 cm? = 3,075 m?

[TonnoKje HOTapa HE payyHaMo, Jep CMO Taj €0 ypauyHallM y JI0Wk0] Ta0Iu CTOa, a Ta] JIE0 Ce
He O60ju.

[TorpebHo je kynuTH jeHO rakoBama 6oje ox 0,65 L.



12.

] EEE R
]

D?
1
-

+

R

L
+ -
bl

-~
-

10v2
a, = T= 5V2 cm

V, =a®=103cm3® = 1000 cm?
V,=a,’H= (5\/f)zcm2 +10cm = 50cm? - 10cm = 500 cm?,

V=V, +V, = 1500 cm3
KOHTPOJIHA BEJXKBA

1. JennauuHe Cy €eKBUBAJIEHTHE, PELIEHE 00€ jeaHaunne je x = —5 [x = —3.]

3. x=f—f+180,x=216[x=f+f+36,x= 216]
2 3 2 3

4. xe{234) [xe{-10}]

JAPYI'U IIMCMEHMU 3AJIATAK

1. Tlospmuna kagpa P = 148 cm?, nospiuna kouke P = 216 cm?, pasnukyjy ce 3a 68 cm?.



[TloBpiKHa npaBHiIHE yeTBOpocTpane npusme P = 128 cm?, nopmmna kouxe P = 150 cm?,

pasuKyjy ce 3a 22 cm?]

2. a=6cmH =8cm,P = (108V3 + 288) cm? = 36(3V3 + 8) cm?, Ppg, = 48V3 cm?

l[a=6cm,H =9cm,P = (108V3 + 324) cm? = 108(V3 + 3) cm?, P,q, = 108 cm?|.

3. Cgaku oa natux OpojeBa Tpeba yBehatm 3a 17.
[CBaku ox natux OpojeBa Tpeba cMambUTH 3a 8.

4, x€ (—00,—%], [x € [§,+00)].



